Под насилием в семье предполагается умышленное действие физической, психологической, сексуальной направленности одного члена семьи по отношению к другому члену семьи, нарушающие его права, свободу, законные интересы и причиняющие ему физические и (или) психические страдания.

## Родители, помните!

Вы несёте ответственность за воспитание и развитие несовершеннолетних детей.

Вы несёте ответственность за их материальное содержание.

Вы не вправе причинять вред своему ребёнку.

## Задумайтесь!

40% жестокого обращения с детьми происходит в семье;

Преступления, совершаемые в ходе возникающих ссор и конфликтов, нередко по жестокости и тяжести последствий превосходят заранее планируемые, хорошо подготовленные противоправные деяния.

Любое действие или бездействие взрослых по отношению к ребёнку в результате которого причиняется вред его физическому или психическому

здоровью, создают условия, мешающие его оптимальному развитию.

Насилие — это преступление! Каждое преступления влечёт наказание в соответствии с законом.

## Всегда есть выбор! Откажитесь от насилия!

Не молчите, если Вы стали жертвой или свидетелем домашнего насилия. Обращайтесь за помощью к специалистам в Свислочский центр социального обслуживания населения по телефону горячей линии: 8(01513) 3 38 46.

Круглосуточная прямая линия по приёму сообщений о фактах семейного неблагополучия и насилия в семье в отношении детей: 8(017) 372 73 87.

Гагарина, 6 «а» г. Свислочь, Гродненская область, 231969, Республика Беларусь. тел.: (01513) 7 14 03 Государственное учреждение образования «Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации Свислочского района»



2022

Что необходимо знать родителям о воспитании детей без наказания – как научиться этому искусству

Упрямство и капризы — способ самовыражения ребёнка, когда ему не хватает свободы. Часто они возникают в кризисные периоды жизни — кризис 3-х лет, 6-7 лет, подростковый возраст.

С каждым годом добавляйте ребёнку свободы и личного пространства, а не обязанностей. Ведь **свобода** – это принятие решений.

Прочувствовать вместе выход из проблемы. Например, ребёнок взял без спроса чужую вещь. Нужно пояснить, что хозяин вещи расстроится, если не найдёт её на месте. Ведь она ему так дорога. Надо вернуть её хозяину.

Взрослый должен задавать интерес у ребёнка к нужному поведению, а не зацикливаться на T.e. действиях. нежелательных родитель не предупреждает, если тронешь цветок, выпорю. А говорит, сиди, играй с куклой пока не приду. А как же быть с маленькими детьми? Они не понимают неправильность своих действий и объяснить ИМ практически не возможно. Тогда нужно просто физически удалить ребёнка из опасной обстановки и создать для него безопасную среду.



Много **разговаривать** с ребёнком. Объяснять, что такое хорошо и что такое плохо. Моделировать ситуации на куклах и решать проблемы в игре.

Не накладывать запреты на необходимые действия.

Ребёнок не может сидеть на стуле около 40 минут. Детям полезно бегать. Играть, прыгать и резвиться. На то они и дети, а желание родителей иметь удобного ребёнка — это требование родительского эгоизма.

Воспитание без наказаний — большая и тяжёлая работа. Главным образом это работа над собой — ведь, чтобы мы не делали, дети всё равно будут похожими на родителей.

В общении с ребёнком нет и не может быть запрещенных эмоций. Но Вы всегда должны помнить о том, что ребёнок всегда должен чувствовать Вашу любовь. Он должен чувствовать, что ваше недовольство, раздражение или гнев вызваны его поступком, а не им самим.

## Три способа как открыть ребёнку свою любовь

Слово. Называйте ребёнка ласковыми именами, рассказывайте сказки, пойте колыбельные и пусть в Вашем голосе звучит только нежность и ласка.

**Прикосновения.** Иногда достаточно взять ребёнка за руку, погладить, поцеловать, чтобы он перестал плакать и капризничать. И поэтому как можно больше ласкайте своего ребёнка.

**Взгляд.** Не разговаривайте с ребёнком стоя к нему спиной или в пол оборота. Не кричите ему из соседней комнаты. Подойдите, посмотрите ему в глаза и скажите то, что хотели.